



期盼携手开创亚欧合作新局面 ——习近平主席在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上的致辞引发热烈反响

新华社记者

5月24日,国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。习近平主席的致辞在亚欧地区国家引发热烈反响,多国人士高度评价中国对推动地区和世界和平发展的重要作用,认为习近平主席的致辞为中国同亚欧地区国家的合作指明清晰方向,认同“一带一路”是造福各国、惠及世界的“幸福路”,期盼与中方携手开创亚欧合作新局面。

作新局面。

共享亚欧发展新机遇

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日至25日在俄罗斯莫斯科以线上线下相结合的方式举行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。与会代表围绕欧亚一体化议程进行讨论,主题涵盖经贸合作、能源安全、数字转型、技术合作、气候变化等方面。习近平主席在致辞中强调,作为亚欧大家庭的一员,中国的发展离不开亚欧地

区,也惠及亚欧地区。

在论坛现场聆听了习近平主席致辞的俄罗斯—亚洲工业家和企业家联盟主席曼克维奇说,作为长期从事地区经贸合作的商界人士,“我们能切身感受到中国发展给亚欧地区各国带来巨大机遇。5月18日至19日在中国西安举行的中国—中亚峰会、5月23日至24日俄罗斯总理米舒斯京访华等活动取得的丰硕成果就是最好的例证”。

下转2版②

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈,两国元首宣布—— 将两国关系提升为全面战略合作伙伴关系

●中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。

●中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。



5月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同齐塞克迪和夫人丹尼丝合影。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京5月26日电 5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊,是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来,双方各领域合作成果丰硕,中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外资来源国,双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明,发展中国

家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展振兴的道路上相互支持、共谋发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔市场,推动双边关系得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚果(金)中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和便利

条件,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚果(金)的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新

机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来,刚中友好合作经受了时间考验,取得丰富成果,值得双方共同珍惜。

下转2版①

长沙市·益阳市合作交流座谈会召开

共同谱写区域协同高质量发展新篇章

吴桂英陈竞讲话

长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)26日下午,长沙市·益阳市合作交流座谈会召开。省委常委、长沙市委书记吴桂英,益阳市委书记陈竞讲话。

长沙市领导谭勇、文树勋、陈刚(政协)、曹再兴、肖正波、邹特、康镇麟,益阳市领导熊伟、彭建忠、黄道安、陈计伟、刘勇会、邓曙光、杨智华、何军田参加相关活动。

座谈会上,吴桂英欢迎益阳市党政代表团来长考察。“长沙益阳,一时相印”,两地地缘相近、人缘相亲、风俗相融。新时代新征程上,习近平总书记为湖南擘画“三高四新”美好蓝图,党的二十大对长江经济带、中部地区高质量发展,促进区域协调发展等战略作出了重点部署,省委、省政府提出实施“强省会”战略,将益阳定位为长株潭都市圈辐射区和拓展区,两市面临共同使命和重大机遇。希

望双方互学互鉴、同向同行,围绕规划衔接、产业协同、产销对接、文旅交融、生态环保等领域,推动更大范围、更宽领域、更高层次的交流合作,共同谱写区域协同高质量发展新篇章。

陈竞感谢长沙长期以来对益阳发展给予的关心支持。他表示,长期以来,我们学习长沙,对接长沙,融入长沙,结下了“长益一家亲”的兄弟情谊,夯实了进一步深化合作的工作基础。真诚期望长沙和益阳在推

动重大战略规划对接落实,打造国家重要先进制造业高地,促进内外循环、推进文旅体旅融合发展等方面形成新合力,推动区域协调发展向更高层次迈进,为实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

在长期间,益阳市党政代表团先后深入园区企业、科创平台、历史文化街区等,考察数字经济、电子信息、新能源汽车、视频文创等产业发展和历史街区有机更新、城市整体规划建设情况。

吴桂英指出,长沙和益阳同处长江经济带、洞庭湖生态经济区,两地地缘相近、人缘相亲、风俗相融,有着深厚的合作基础。新时代新征程上,习近平总书记为湖南擘画“三高四新”美好蓝图,党的二十大对长江经济带、中部地区高质量发展,促进区域协调发展等战略作出了重点部署,省委、省政府提出实施“强省会”战略,将益阳定位为长株潭都市圈辐射区和拓展区,两市面临共同使命和重大机遇。希

望双方互学互鉴、同向同行,围绕规划衔接、产业协同、产销对接、文旅交融、生态环保等领域,推动更大范围、更宽领域、更高层次的交流合作,共同谱写区域协同高质量发展新篇章。

陈竞感谢长沙长期以来对益阳发展给予的关心支持。他表示,长期以来,我们学习长沙,对接长沙,融入长沙,结下了“长益一家亲”的兄弟情谊,夯实了进一步深化合作的工作基础。真诚期望长沙和益阳在推

湖南湘江新区最新规划公示

明确“五麓融城、八水入江、一核引领、三廊共兴”国土空间总体格局

长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 肖芳)26日,《湖南湘江新区国土空间规划(含湘江科学城规划)》(简称“《规划》”)公示稿发布,并向广大市民征求意见,时间为2023年5月26日至6月26日。《规划》公示稿明确了“五麓融城、八水入江、一核引领、三廊共兴”的国土空间总体格局。

据征求意见稿,保护乌山—莲花山、谷山—乌山、岳麓山—象鼻窝—莲花山、大王山、白泉山(长株潭绿心)5条分隔城市组团的山体绿廊。结合浏水河、八曲河、马桥河、大泽河、龙王港河、新江河、观音港河、白泉河8条通江连山的主要河流水系,塑造高品质城市开敞空间,提升城市公共活力。联合岳麓山大学科技城、梅溪湖城市副中心、市府片区、滨江片区等区域,共同形

成环岳麓山综合服务核心。以湘江西岸科创发展走廊、湘江西岸现代服务走廊、长宁先进制造业发展走廊形成支撑城市发展的骨架,有机串联城市综合服务中心和重要功能节点,链接各城市组团,引导城市有序生长。

建设高效交通体系方面,将打造长株潭“西部门户”,1小时内直达长株潭“3+5”城市群,3小时内沟通周边中心城市,新区全域45分钟通达覆盖。

社会各界可通过发送电子邮件和邮寄信件的方式于公示期内提出意见。邮箱: xjxqgtgh@163.com。邮寄地址:长沙市岳麓区麓谷长沙软件园D栋(湖南湘江新区自然资源和规划局)408室。



湖南湘江新区国土空间结构示意图

生态增绿 百姓增收

新时代新征程新伟业 学习贯彻党的二十大精神

长沙晚报全媒体记者 刘攀

春去夏来,绿意铺陈在长沙大地。从湘江两岸到长株潭生态绿心,再到风景秀丽、空气清新的国有林场、湿地公园……抬头是明媚的天空蓝,放眼是怡人的生态绿,随手拍更是一道美丽风景。

随着长沙市国土绿化试点示范项目完成国家级验收,这幅山水洲城的生态画卷,正是长沙守护绿水青山的生动实践。

增绿 点线面齐发力“向绿而生”

2021年4月,长沙市入选国家首批20个、湖南唯一的国土绿化试点示范项目。两年多来,长沙不仅添绿、复绿,更改建起了一批高产油茶林,打造出一个国土绿化的“长沙样板”。

在长株潭绿心范围内的雨花区跳马镇复兴村,一片占地104亩的山头上,新栽的楠木、木荷、枫香、红榉等树苗正茁壮成长。

“以前山上只有杉木,树种单一难以抵御病虫害侵袭,且林木太密影响生长。”雨花区林业局相关负责人介绍,通过砍小留大、砍密留稀、适量补植优良珍稀树种,林地的景观性和生态效益得到了大幅提升。

《长沙市国土绿化试点示范项目实施方案》明确,要在“一心、一江、多区、多廊道”的广袤大地上切实增加城乡绿量。

其中,“一心”即长株潭生态绿心区;“一江”指湘江;“多区”指国有林场、自然公园、油茶主要分布区域、松材线虫病危害严重区域;“多廊道”则以纳入省级生态廊道范围为主,主要为“一江六河”两岸和铁路、高速公路、国道两旁及长沙黄花国际机场周边。

“项目总建设规模17.43万亩,涉及湖南湘江新区、天心区、雨花区、望城区、长沙县、浏阳市、宁乡市7个区县(市)。”市林业局相关负责人介绍,围绕森林扩绿提质、油茶低产林改造等主要建设内容,长沙在点上推进长株潭绿心保护修复,线上推进生态廊道建设,面上推进油茶产业高质量发展,全方位“向绿而生”。

——下转2版③

累计实施营造林2.65万亩,油茶营造5.78万亩

长沙市国土绿化试点示范项目完成国家级验收

教育部启动就业促进周系列活动

集中举办14场系列线上招聘活动

据新华社北京5月26日电

与此同时,各高校也将落实“一对一”帮扶责任制,重点面向脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难毕业生群体,帮助诊断求职中遇到的困难和问题,提供有针对性的指导咨询和岗位推荐。

据新华社北京5月26日电

教育部26日在京启动2023届高校毕业生就业“百日冲刺”专项行动暨就业促进周系列活动,部署各地高校加快促进高校毕业生就业。

据悉,今年的就业促进周系列活动于5月26日至6月1日开展。在此期间,各地各高校将重点邀请对毕业生具有较强吸引力的企业进校园招聘,持续保持校园招聘活动热度。教育部将依托国家大学生就业服务平台,集中举办国家级经济技术开发区高校毕业生网络招聘、“宏志助航”网上专场招聘会、全国中小企业网上百日招聘等14场系列线上招聘活动。

就业促进周期间,各地各高校还将宣传解读国家和地方出台的援企稳岗扩就业政策,以及高校毕业生基层就业、自主创业、应征入伍、指导帮扶等政策,简化优化求职就业手续,提供求职就业便利等服务。教育部将依托全国普通高校毕业生就业创业指导委员会,面向行业、企业、毕业生和社区,加大相关促就业政策宣传力度。

程领域专业技术、技能一线岗位工作10年以上,近5年来在长沙市范围内企业工程领域专业技术、技能一线岗位工作,取得的业绩、成果、贡献突出,并具备相关条件。

据悉,本次评审将突出基层一线,特别是聚焦长期奋战在基层一线和艰苦岗位、事迹特别感人的优秀人员先进典型。原则上已入选湖南省卓越工程师、长沙市ABCD类高层次人才不再纳入申报评定范畴。

本次评审以企业为申报主体,原则上每个企业可申报1人,总部在长沙的大型企业(含在长子公司)最多申报3人。

申报人员不受户籍、性别、学历、职称等条件限制,但应热爱祖国,拥护中国共产党的领导,遵守国家宪法和法律,具有坚定的政治立场、良好的职业道德和敬业精神,同时须具有高超的专业技术或过硬的技能,在工

程领域专业技术、技能一线岗位工作10年以上,近5年来在长沙市范围内企业工程领域专业技术、技能一线岗位工作,取得的业绩、成果、贡献突出,并具备相关条件。

据悉,本次评审将突出基层一线,特别是聚焦长期奋战在基层一线和艰苦岗位、事迹特别感人的优秀人员先进典型。原则上已入选湖南省卓越工程师、长沙市ABCD类高层次人才不再纳入申报评定范畴。

本次评审以企业为申报主体,原则上每个企业可申报1人,总部在长沙的大型企业(含在长子公司)最多申报3人。

申报人员不受户籍、性别、学历、职称等条件限制,但应热爱祖国,拥护中国共产党的领导,遵守国家宪法和法律,具有坚定的政治立场、良好的职业道德和敬业精神,同时须具有高超的专业技术或过硬的技能,在工

程领域专业技术、技能一线岗位工作10年以上,近5年来在长沙市范围内企业工程领域专业技术、技能一线岗位工作,取得的业绩、成果、贡献突出,并具备相关条件。

据悉,本次评审将突出基层一线,特别是聚焦长期奋战在基层一线和艰苦岗位、事迹特别感人的优秀人员先进典型。原则上已入选湖南省卓越工程师、长沙市ABCD类高层次人才不再纳入申报评定范畴。

本次评审以企业为申报主体,原则上每个企业可申报1人,总部在长沙的大型企业(含在长子公司)最多申报3人。

申报人员不受户籍、性别、学历、职称等条件限制,但应热爱祖国,拥护中国共产党的领导,遵守国家宪法和法律,具有坚定的政治立场、良好的职业道德和敬业精神,同时须具有高超的专业技术或过硬的技能,在工